



世界女排联赛中国女排逆转荷兰

小将成熟了 朱婷回来了

世界女排联赛澳门站拉开帷幕，昨晚中国女排迎来本站第一个对手荷兰队。千呼万唤始出来，中国女排拿到赛点时，昔日王牌主攻朱婷登场，全场掌声雷动（见上图 本文图片 国际排联）。尽管她的发球并没有帮助中国女排拿下比赛，但中国女排最终还是以3比1逆转荷兰队。

无论朱婷在与不在，人们都看到了敢打敢拼的老将、“小荷才露尖尖角”的新人，感受到了昂扬的女排精神。

出线形势乐观

去年的奥运会资格赛，中国女排在领先两局的情况下被荷兰队逆转，最终失去了直通巴黎奥运会的资格。此次再度交手，中国女排实现了“复仇”。

今年世界女排联赛关系到剩余奥运门票的归属，只要中国女排在目前参与奥运席位争夺的队伍中排在前三位，就能锁定一张奥运门票。在尚未获得奥运门票的队伍中，中国女排的积分和排名仅次于意大利队，后面依次是日本、加拿大、荷兰和德国队。由于加拿大队和荷兰队的积分均落后中国女排40分以上，中国女排的出线形势较为乐观。

纵观全场，快速成长的吴梦洁进攻犀利而稳定，当头号攻手李盈莹被对手限制时，吴梦洁敢打敢拼的气质，带动了全队。特别是在关键时刻，她站在4号位扭转局面，势大力沉的扣球、沉稳的表情，似乎有了朱婷的模样。

两名自由人轮流上场分担防守和一传任务，这是蔡斌在第三局的另外一个变化。女排越打越顺，一传质量明显提升，几名攻手全面开花最终反败为胜（见下图）。

此外，在王媛媛的身上，人们还看到了一名世界级副攻的模样。在里约站的比赛中，王媛媛就有着出色的发挥，昨晚她一人拿到了12分，可圈可点。

朱婷最终登场

在最后1分之前，朱婷没有脱下外套，也几乎全程有些“游离”于全队之外，每次暂停时她总是人群最外面的那个。正当球迷以为今天朱婷不会上场的时候，蔡斌终于用朱婷换下王媛媛发球，澳门银河综艺馆迎来了一个新的高潮。

朱婷与澳门有着很深渊源。2013年，刚刚入选国家队的朱婷在世界女排大奖赛（世界女排联赛前身）澳门站表现不俗，从此被越来越多球迷熟知。11年时间里，朱婷成长为世界级主攻。在此期间，她经历过荣耀、伤病、低谷。这次重返国家队，朱婷明确表示，要为夺取巴黎奥运资格尽一份力。

蔡斌也表示欢迎朱婷的回归，他说：“我一直说国家队的大门对张常宁、朱婷这样的优秀队员是敞开的。我们能够在澳门站朱婷就开始跟队，和我们一起进入配合期。”不过，由于此前阔别国际赛场相当长的时间，加上与国家队合练的时间也很短，朱婷是否首发还要根据她的实际情况来定。

昨晚，朱婷终于再度穿上了国家队2号球衣，虽然只是一个发球，但也是一个振奋人心的开始。而在朱婷缺席的日子里，中国女排一直都在困难与挫折中砥砺前行，期待她们在成长中迎来收获。

本报记者 陶邢莹



快来看上海队与皇马国米过招

2024明日之星冠军杯启动门票预售

昨晚，属于青少年足球爱好者的世界杯——2024上海明日之星冠军杯足球赛举行启动仪式，并进行了分组抽签。今年8月，包括皇马、国米、弗拉门戈等欧洲、南美豪门的青训精英将与东道主上海队一起，奉上一场足球的青春盛会。比赛将通过公开售票，吸引更多球迷来现场观战。

阵容升级

上海明日之星冠军杯足球赛聚焦青少年足球发展，旨在打造“高站位、高规格、高标准”的青少年足球品牌赛事，自2022年首次举办以来逐年扩大规模，吸引越来越多国外俱乐部的关注和参与。

去年夏天，曼城、热刺等英超豪门青训角逐“白玉碗”的精彩场面记忆犹新，这个暑假，参赛阵容又迎来全面升级。包括西甲冠军皇家马德里、意甲冠军国际米兰、德甲亚军斯图加特、荷甲亚军和荷兰杯冠军费耶诺德、巴甲豪门弗拉门戈、塞超传统强队贝尔格莱德游击队和上届明日之星冠军、来自K联赛的蔚山HD，加上东道主上海队共8支队伍。

本届赛事将于今年8月12日至18日在“白玉碗”上汽浦东足球场和源深体育中心举行。比赛分两个小组进行单循环赛，根据小组排名进行交叉淘汰赛，最终决出冠军队伍。昨晚的启动仪式上进行了分组抽签，结果，上届冠军蔚山HD与斯图加特、费耶诺德和弗拉门戈分在A组，东道主上海队则与皇马、国米、贝尔格莱德游击队同在B组。

票价亲民

参赛的上海队以上海申花足球俱乐部的梯队为主要班底，同时包括上海海港足球俱乐部和上海幸运星足球俱乐部的梯队队员。本届赛事进一步升级观赛体验，新增源深体育中心作为比赛场地，东道主的揭幕战及第二场小组赛将在此进行，赛事半决赛、决赛则安排在上汽浦东足球场。赛事已通过大麦网启动球票预售，票价实惠，让更多球迷朋友能在家门口观看高水平的国际青少年足球比赛。

赛事将通过抖音、微信视频号、央视频、虎牙直播、小红书、B站等平台进行网络直播。揭幕战、两场半决赛和决赛将进行电视直播。值得一提的是，今年参赛的国外俱乐部也将通过其官方直播平台，将比赛画面传递给更多的海外观众。

观赛德比

今年明日之星冠军杯举办期间，恰逢中超联赛第二次申城德比上演。明日之星冠军杯的各支参赛球队受邀将在现场观看这场德比大战，来自三大洲的豪门青训球员亲身感受上海本地的足球文化。

除了德比观赛，赛事将继续为各支参赛球队安排丰富多彩的活动，持续提升赛事品牌、弘扬海派文化。教练员圆桌派主题论坛将邀请各参赛队伍的青训总监与上海本地青训教练员深入交流，分享青训理念和方法。赛事间歇期将安排参赛队代表走进上海社区开展活动，促进国内外青少年的文化交流，增进友谊。

参加启动仪式的国际米兰俱乐部代表、青训技术总监瓦莱里奥·坎迪多向主办方表示衷心感谢：“对任何一家俱乐部来说，青年队都是最重要的一环，首先是培养优秀的人格，然后才是培养未来的球员。能够与国际一流的竞争对手同场竞技是一件值得骄傲的事情。希望通过参与明日之星冠军杯，能与上海足协在青少年足球交流领域建立常态化的交流机制。”

去年明日之星决赛在浦东足球场进行

本文图片 记者 李铭坤摄



比赛奖杯设计别致

场外音

今年的比赛邀请到西甲、意甲、德甲这些欧洲五大联赛的青训队伍来到上海，而且他们的成年队都是今年联赛冠亚军级别，整体水平为三年来最高。分组抽签前问上海队的小球员，希望和哪支球队分在同一组，少年们都很很有志气：要分就和最强的一组。结果，上海队真和皇马、国米同组。

这符合上海明日之星冠军杯举办的初衷——借助与国外高水平队伍同场竞技，提升我们青训的水准，拓展教练、队员的视野，衔接先进的理念。

八支参赛队伍，以世界通用语言——足球，相聚上海、走向世界。

上海足球协会秘书长林毅透露，这项赛事架起上海足球青训与海外优秀俱乐部之间对话的桥梁，明日之星不仅是请进来，今后还要走出去。目前国际米兰、斯图加特等欧洲俱乐部都表达了与上海足球在青训项目上进一步互动的意愿，希望形成一个常态的交流机制。

请进来，也走出去

◆ 金雷